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СЕКЦІЯ 3  

Інструменти підвищення капіталізації підприємств  

та інноваційно-інвестиційного розвитку регіонів 

КОНТРОЛІНГ ФІНАНСОВИХ РИЗИКІВ 

ПІДПРИЄМСТВА: РЕГІОНАЛЬНІ АСПЕКТИ 

Алескерова Юлія,  

д. е. н, старший науковий співробітник,  

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування 

Вінницький національний аграрний університет, 

м. Вінниця 

Постановка проблеми. В умовах нестабільності факторів 

зовнішнього середовища та адаптуються до них внутрішніх умов 

здійснення фінансових операцій збільшується ймовірність виникнення 

кризи підприємства, який може завдати реальної шкоди його 

функціонування та розвитку. При цьому фінансова криза компанії є 

об'єктивним економічним процесом, що дає імпульс до інтенсифікації її 

діяльності. Можливі два принципово відмінних варіанти виходу з 

кризової ситуації: припинення функціонування збанкрутілого 

підприємства або успішне подолання кризи ефективної бізнес-

структурою. В кінцевому рахунку, саме цій меті підпорядкована 

система методів, підходів і заходів, іменована ризик-контролінгу. 
Найбільш поширена думка, що цей інструмент управління необхідний 

для виведення підприємства з кризового стану. Однак таке трактування 

сутності контролінгу послаблює попереджає спрямованість цієї 

підсистеми управління підприємством. Стратегічно її застосування 

необхідно вже з моменту вибору місії, вироблення концепції і цілей 

діяльності фірми для формування і підтримки на належному рівні її 

фінансово-економічного потенціалу, щоб забезпечувати протягом 

тривалого періоду конкурентоспроможність компанії як на 

внутрішньому, так і на зовнішньому ринках. 

Аналіз останіх досліджень та публікацій. Більшість науковців, 

які займаються проблематикою контролінгу, зокрема Л.О. Вдовенко, 
Г.М. Калетнік, М. Дідерігз, А.М. Кармінський, Т. Райхман, Х. Кюппер, 
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Р. Манн, Д. Хан, П. Хорват підкреслюють важливість такої підсистеми 

фінансового контролінгу як "контролінг ризиків", однак цілісна 

парадигма контролінгу фінансових ризиків, як інноваційної системи 

методичної, консалтингової та інформаційної підтримки ризик-

менеджменту підприємств, у вітчизняній літературі досі відсутня. 

Водночас практика засвідчує важливість постійного оновлення методів 

та інструментів управління фінансовими ризиками підприємств регіону. 

Виклад основного матеріалу. Зважаючи на той факт, що 

система ризик-менеджменту підприємств реального сектору економіки 

в значній мірі орієнтується на здобутки фінансових посередників у цій 

сфері, маємо переконання, що поряд із вдосконаленням банківського 
регулювання, зростатиме і якість, а головне прозорість вітчизняного 

корпоративного управління. Побудова інтегрованої системи ризик-

менеджменту, потребує ефективної інформаційно-аналітичної 

підтримки, координації та контролю на всіх етапах її функціонування. 

На нашу думку, при побудові такої системи доцільно опиратися на 

контролінг ризиків, який забезпечить системну координацію та 

інформаційну підтримку всіх етапів процесу управління ризиками, в т.ч. 

і фінансових, в рамках контролінгу фінансових ризиків підприємств 

регіону. Очевидно, що фінансовий менеджмент сьогодні потребує 

серйозної підтримки в області контролю, координації та 

інформаційного забезпечення, яка б дозволила більш гнучко реагувати 
на стрімкі зміни внутрішнього та зовнішнього середовища. Сучасному 

бізнесу конче необхідний такий собі "мозковий центр", що допомагав 

би приймати зважені фінансово-економічні рішення на всіх рівнях 

управління. Ідея інтегрованого підходу до управління має глибоке 

історичне підґрунтя. Основною причиною його розвитку та закріплення 

в практиці господарювання підприємств на Заході стало усвідомлення 

необхідності повної інтеграції всіх існуючих бізнес-процесів у рамках 

однієї системи. Саме інтегроване управління є основою реалізації 

концепції контролінгу в процесі управління підприємствами [3]. 

Основним завданням контролінгу фінансових ризиків суб’єктів 

господарювання є інформаційно-аналітична та методична підтримка 

ризик-менеджменту і керівництва в процесі ідентифікації ризиків. 
Інформаційно-аналітична підтримка виражається в систематичному 

зборі та аналізі зовнішньої інформації на предмет виявлення можливих 

ризиків чи можливостей. Така підтримка повинна надавати керівництву 

та ризик-менеджменту чітку картину того, що відбувається в країні та 

поза її межами, в галузі та регіоні, у постачальників та покупців. Згідно 

стандарту управління ризиками ISO 31010:2009, кроком, що передує 

процесу ідентифікації ризиків підприємств є аналіз внутрішнього та 
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зовнішнього середовищ функціонування підприємства. Зовнішній 

контекст, в свою чергу, стосується ситуації на вітчизняному та світових 

ринках. Завданням контролінгу фінансових ризиків підприємств, на 

даному етапі, вважаємо інформаційне забезпечення ризик-

менеджменту шляхом підготовки звітів щодо існуючих тенденцій 

фінансової діяльності. Так, втрата ринків збуту, інфляція та різка 

девальвація національної валюти значно знизили ефективність 

діяльності сільськогосподарських вітчизняних підприємств. В Україні 

більшість фермерських господарств, які займаються виробництвом 

продукції рослинництва є прибутковими і найближчими роками дана 

тенденція продовжуватиме зберігатися, оскільки існує високий попит 
на продукцію. Важливим завданням контролінгу фінансових ризиків на 

даному етапі є опис ринків, на яких проводить свою діяльність 

підприємство та підготовка рекомендацій щодо прийняття основних 

фінансових рішень. Наприклад, враховуючи помітне зниження 

рентабельності продажів продукції, слід провести додатковий аналіз 

основних статей витрат виробництва, і, у випадку різкого збільшення 

окремих статей, відмовитись від вирощування окремих культур. 

Враховуючи ситуацію на ринку СФГ повинно розглянути вирощування 

інших сільськогосподарських культур. Виробництво зернових культур 

є важливою складовою сільськогосподарського виробництва, яка тісно 

пов’язана з великою кількістю різноманітних фінансових ризиків, перед 
усім зовнішніх. Це пов’язано з тим, що значна частина зернових культур 

експортується, що сприяє надходженню валютної виручки в країну та 

стабілізації національної валюти. Валютні ризики є подібними до 

інфляційних ризиків, оскільки виникають внаслідок коливання курсів 

валют і впливають на всіх суб’єктів зовнішньоекономічної діяльності. 

Так, імпортуючи сировину і матеріали, підприємство програє від 

підвищення обмінного курсу відповідної іноземної валюти по 

відношенню до національної. Зниження ж цього курсу визначає 

фінансові втрати підприємства при експорті готової продукції 

Висновки. Також на ефективну діяльність підприємства 

впливають інші види фінансових ризиків. До цієї групи ризиків 

зазвичай відносять ризики стихійних лих та інші аналогічні "форс-
мажорні" обставини, що можуть призвести не лише до втрати 

очікуваного доходу, але й частини активів підприємства, а також ризик 

несвоєчасного здійснення розрахункових операцій; емісійний ризик 

тощо.Дослідивши всі можливі фінансові ризики підприємств, можна 

стверджувати що підприємства стабільно працюють на ринку 

виробництва продукції рослинництва. Але всі зовнішні та внутрішні 

ризики необхідно ретельно моніторити та прогнозувати. 
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Децентралізація державної влади та реформування місцевого 

самоврядування найбільш суттєво впливають на трансформацію 

фінансової складової політики регіонального розвитку. В нових 

економічних умовах суттєвих якісних змін зазнають фінансова сфера та 

господарський механізм підприємств. У зв’язку з цим питання розвитку 

їх фінансового потенціалу має принципове значення для успішної 

реалізації політики децентралізації. 

Проблеми розвитку фінансового потенціалу підприємств у 
вітчизняній літературі представлена результатами дослідження таких 

аспектів як розкриття економічного змісту фінансового потенціалу та 

його взаємозв’язку з іншими економічними категоріями, ролі й місця у 

відтворювальному процесі, методичних питань оцінки та 

прогнозування розвитку [1-4].  

Фінансовий потенціал виступає важливим елементом економіки 

кожного підприємства. Враховуючі багатофункціональність та 
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